
Ч. 244. Львів, Субота, дня 28. жовтня (10. падолиста) 1900. Річник IV.

Передплата
на «РУСЛА НА* виносить: 

в Австриї:
на цїлий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор ) 
на чверть року 2 '50зр.(5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цїлий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
: Поодиноке число по 8 кр. ав. 

--------------- ----------------------

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш  милости і віри не возьмеш , 
бо руске ми серце і віра руска*  — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

і

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адміиїстрация і 
експедиция >Руслана« під ч. 9. 
ул. Колерника (Лїндого м. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в »Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Боснацкі зелїзницї.
Відбуті онодї в Будапешті, спільні кон

ференція австрийских і угорских міністрів 
в справі будови боснацких зелїзниць дове
ли до цілковитого порозумінн межи обома 
правительствами. Однак се порозумінь вий
шло на користь Угорщини, а інтереси Ав
стриї зіпхало на другий плян. Уложено 
проґраму виконано сих зелїзничих шляхів, 
які мають стати передовсім побудованими.

віньским і в двогодиннім бесіді обговорив важ- Франц-ІІосифа в Тернополі, яку сойм ухвалив 
нїйіпі закони ухвалені в раді державній від на єго внесене там заснувати. Кандидатуру єго 
1896 р. (оетатнии раз був п. Барвіньский в Р а - ' поставили самі виборці на зборах в Щуровичах, 
дехові в 1895 р.), згадав о відміннім складі (У .в Бродах і в. Залізцях і виборці є найбільш у- 
курия) ради державної, вибраної 1897 і її зад а- ' правнені до того, коли тимчасом ріжні комітети 
чах, висловлених в престольній річи, і о причи- і Ради (д у нас їх тепер чи-м ало) є звичайно 
пах бездїльности всіх сесий аж до розвязаня. партийпі, а впрочім і збори в Каменцї Струми- 
Зазначпв також, що у всіх своїх бесідах чи ловій недавно ухвалили оклик: на Львів не огля- 
в сонмі, чи в раді державній, чи в делєґациях ! даємо ся, так як се понередно вчинила Стрий- 
мав передовсім на бачности потреби і долю їцина і Жовківщина. Не лише у нас, але і в 
хліборобів (селян і маломіщан), хоч не забував иньших краях австрийских посли стають лише 
також о иньших станах, промисловцях і т. п., а перед виборцями, а не довільно скликаним зіб- 
свої виводи піддержував уривками відчитаними ранєм і п. Барвіньский запросив всіх виборців,

Будова сих шляхів має бути ухваленою в 3 ріжпих СВоїх промов, щоби виборці Перекопа- без ріжницї, чи они па него голосували чи ні.
формі рівнозвучних законів, які в наиблиз- ли ся, „к фальшиво представляє діяльність по- На останку сказав п. Б-ий: Дуже сумно, що о.
ніім часі нредложать ся обом парляментам ' сла частина руских дневників, котрі не лише Петрушевич яко сьвященик послугує ся таким
ДО ПОТВердженя. і промовчують єго промови і осягнені успіхи, але» оружієм, як відома байка «Галичанина», бож

Понеже супроти сеі о, що зарівно фон- нанротив видумують всякі силетнї небувалі, що- посол по зборах в Бродах 1897. р. поїхав з о. 
ди, які держава має до диспозициї на СЮ о,, лпціе підкопувати єго становище. Наостанку Дуткевичем до Дубя, а не па дворець, отже пе- 
шль, як і число технічних сил є Ограни-. згадав посол Пр0 справи цбидвох повітів (каме- правдою є, будьто-би єго відвозив жандарм, так 
чені, прввительства мусіли виключити евен- нецкого і брідского), о- які старав ся і в соймі само, як недавно «Б іотуо роївкіе* подало, що 

і в раді державній. Виборці вислухали сеї про- , 10-го жовтня п. Б-ий під'їхав на дворець в Про
мови з великою увагою і нагородили бесідника дах з комісарем староства, коли тимчасом їхав

ведуть через гористі терени і надають ве- оплесками. Позаяк посол на вступі своєї про- в товаристві о. шамбеляна Словицкого і о. Є-
ликі технічні трудності!. Тому уложено т а - 'мовн Пр0СИВ) щоби кождий в інтересі правди і зєрского. Так само є все неправдою, що напи-
кий порядок будови, щоби приступити до виясненя річнії щиро і отверто задавав ему за- сапо в листку «Селяньсйої Радій роздаванім се- 

питаня, або висловив, хто має який жаль до лянам підчас поїздок о. Зельского, як і се, що
него або думає, що він.заподіяв кривду чи-то «Свобода* в 40 ч. писала, нібито и. Бар. до Бро-
рускому народови, чи одиницям, почали ся ін-1 дів 10. жовтня «скликав своїх ксьондзів, кіль- 
терпеляцнї. кох панків і хрунїв*, коли тимчасом там було

Вже по розпочатій промові п. Барвіньского лише кільканайцять сьвящеників. Роздратований 
! надтягнув до салі штаб контркандпдата оо. Пе- о. Петрушевич крикнув на се: «і сьвящевика є 
трушевпч Стефан з Холоєва, Дияковский з По- хрунї!* на що селяни звернувшись до него кли- 
левого, Свистун з Кривого і др. Павлюк з Ра- кнули: «правду кажете отче!*, почім о. Петру- 
дехова з кількома селянами, котрих підчас ці- шевич пізнавши свою похибку, цофнув сей ви- 
лої промови муштрували в кутику. По скінченій сказ, але тим не поправив своєї поваги, ані о- 
промові вирушив вперед сам проводир о. Петру- биди нанесеної свому станови. — Опісля промо- 
шевич і запитував, 1) чи и. Барвіньский уважав мовляв дир. Оришксвич по руски і оповів, як 
себе р у с к и м  послом, чн послом лише взагалі, то в 1897. році один кандидат, котрому допоміг 
2) чому пе зголосив своєї кандидатури в 1897 вийти в люди дідич, обїзджаючи сі сторони о- 
в головнім рускім комітеті (консолїдацийнім) біцював селянам нороздїлюватн ґрунта наньскі 
виборчім і в повітовім, 3) чи думає і тепер кан- і т. п. грушки па вербі, а потім листом пере

туальність рг ночасного виконанії всіх про
ектованих шляхів, які по більшій части

будови сего шляху з проектованих, який 
в виду свого значіня для інтересу цілої 
монархії має першеньство перед другими.

В сей спосіб, догідний для Угорщини 
шлях з Сараєва до границі Санджаку в 
долині Лїск з відгалужеиєм до Вишгорода 
розпічнуть будувати найскорше. Після про
екту сен шлях має стати викінченим до 
трех літ, коли не зайдуть непредвиджені 
тіерешкодн. Кошти сего шляху мають по
крити ся, подібно як в попередних случа- 
ях, краєвою боснацкою позичкою.

Безпосередно ио укінченю сеї лінії 
має виконатись, після згаданого проекту, 
будова обох зелїзничих шляхів, які мають 
боснацку зелїзнпчу сіть получити з одної 
сторони з австрийскою сїтню коло Арзано, 
а з другої з угорскою сїтию коло Ша- 
маку.

Понеже квестия фінансових средств, 
потрібних для иобудованя сих двох зелї
зничих шляхів, буде зависїти від відносин,! 
які настануть в тім часі; а особливо від

дидувати. Домагав ся дальше, щоби в такім прошував свого добродія, що він хотів лише для 
случаю и. Б-ий зголосив свою кандидатуру в , того дістати ся до Відня, щоб там кінчити лї- 
львівскім комітеті або в «Селяньскій Раді*, ко- карскі науки. Отакі то цїли мають ті кандида- 
тра має до 1000 членів (?) і висловив жаль, що ти, що богато обіцюють! Секретар суду К а п и -  
посол не станув па чисто-рускім зібраню, бо на ш е в е к н и  звернув увагу посла на • численні 
єго думку з б о р и  в и б о р ц ів ,  між котрими є ґрунтові процеси, які наносять народови великі 
і Поляки, Німці та жиди, не є тим форум, п е -! страти і просив, щоби при найблизшій нагоді

стану боснацких краєних фондів, тому ГІО- рЄД яким повинен ставати руский посол (а нрецї, поставив внесене о заведене при судах евіден-
СТановлено вже тепер, ЩО ДОТИЧНІ дальші, , с В0(-,0да< взиває Поляків, Німців і жидів, щоби циіппіх Геометрів, котрі безплатно мали би про-
рівнозвучні проекти закони, м аю іь  иредло- голосували на о, Зельского — то се в тім ви-істувати гіпотеки і щоби зелїзницю Ужок-Сам- 
жити ся так вчасно ооом парляментам, що-і)|адку добрЄ,) На останку оповідав стару байку і бір-Львів продовжено па Каменку до Рад, хова. 
би міг бути додержаинм ухвалений речи- і пущепу , 1 алїчанїном*, що нібито в 1897 р. н. П. Б-ий прирік се піддержати в соймі, зглядно
НЄІ(Ь будови цбоХ ШЛЯХІВ Бої оешо-Арзано Барвіньского відвозив жандарм із зборів вибор- в раді державній. На внесене Івана К а р ч е м -
1 ДОбОИ-Шамак. , чих в Бродах на дворець, кушів єму білет і вса- н о го  зібране ухвалило послові! подяку і-иоста-

і Див до наґону. Ціла промова о. Петрушевича і вило єго кандидатуру, протестував лише штаб 
.була до крайності! пристрасна, він кидав ся на! о. Петрушевича і клькох єго селян.
і всі боки, то вилазив на крісло, то знов скакав Др. П а в л ю к  питав посла, чому не підніс

-------  із  него, так що викликав своїм нетактовним по- в раді державній кривд нанесених рускому на-
Допись з Радехівщини. стуиованем загальний сьміх, що єго ще більше родовії, підчас виборів 1897. р. і чому не ири-

Дня 6. падолиста запросив п. Барвіньский роздратувало. На ті виходки відповів п. Барвіиь- лучин ся в тім зглядї до Танячкевича, Оку- 
виборцїв з судового округа радехівского до Ра-.ский  з питомим єму супокоєм і виказав повну, невского і Яросевича. На се відповів н. Барвінь- 
дехова. Мимо.дуже поганої дороги і непогоди безпідставність виводів о. Петрушевича. Уважав, ский, що є то також одна з неправд ширених
прибуло богато селян більш 80, місцевих міщан себе і уважає все руским послом, хоч має обо-, в письмі «Селяньскої Ради каменецкої,* а на
і інтелїґенциї сьвітскої та кількох сьвящеників. вязой дбати і про справи всіх виборців і всего доказ сего відчитав з стеноґр. протоколу з 6(4
Збори відбували ся в салі громадекого уряду, населеня обидвох повітів. Пояснив, що входив 1897. р. по пїмецки іптерчеляцию, яку вніс в
Подякувавши виборцям, що в такій недогідній з 5-ма иньшими рускими послами до «Єлавяньско- тій справі з Слав. Союзом до міністра прези- 
іюрі не жалували труду, просив посол, щоби го Союза*, отже є се явною неправдою ширеною дента, а потім подав сю іитерпеляцию по рус- 
збори вибрали собі президию, а на внесене навмисне, нібито належав до польского Кола. В со- ки. Таким то оружієм воюєте, закінчив посол, а 
о. сов. КорДуби вибрано предеїдателем місце- юзі з Хорватами і Словенцями вспів перевести у др. Павлюк не міг вже на се відчинити рота, 
вого приходника Скальского, а заступником ди- міністерстві просьвіти, що в телеграфічній до- що не остало без вражіня на селян.
ректора Оришкевича. Опісля забрав голоси. Бар- розі введено в половині жовтня руску ґімназию О. Д и я к о в с к и й  запитував, чому посол

й і м з ж  і ю
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не брав участи в т. зв. масовій депутациї і до- 
магав ся, щоби весь нарід а не виборців посол 
скликував. На се відповів посол, що ніхто єго 
не взивав до депутациї, а годі скликувати на
селене з цілого иовіта на збори; у всіх консти- 
туцийних державах виборці є тим збо, ом, що 
вибирає посла і посол перед ними одвічає за 
свої чинности. Опозицийний штаб, котрий не у 
мів здобути ся на якусь поважнїйшу критику і 
воював лише клеветами, відійшов посрамлений, 
а потім ще від сьвящеників мусів о. Петруше- 
вич наслухати ся докорів за звою безтактність.

Виборець.

рма народного театру,
х.

Ми вже в попереднім висказали деякі дум
ки в сім напрямі, але, не повторяючи ся, хоче
мо сей предмет обговорити основнїйше. Пере
довсім звернем увагу на довшу розвідку Б. 
Грінченка «Народній театр» заміщену в VIII., 
VIII. і IX. книжці Літ. Наук. Вістника 1900 р.

З  розвідки д. Б. Грінченка видно, що Укра
їнці звернули бачнїйшу увагу на аматорові, 
народні вистави, чим се діє ся у нас в Галичи
ні. Цілком независ-имо від вистав заводовнх 
україньских театрів, змагають ся заводити по 
селах концерти та аматорскі вистави. Хотяй 
звістки д. Грінченка не можна вважати доклад
ними, так щоби всі такі вистави були в них 
занотованими, однак із поданого можна висну
вати, що рух в тім напрямі доперва почав ся 
на Україні і в прирівнаню до протягу часу і ве- 
личи териториї, на якій зорганізовано такі сїль- 
скі вистави, україньский, народний театр зробив 
невеличкі успіхи.

Репертуар для сїльских сцен брали майже 
виключно з заводових театрів. І так виставлю- 
вано: Котляревского Н а т а л к у  П о л т а в к у ,  
Квітки С в а т а в  я н а  Г о н ч а р і  в ці, П Іе л ь -  
м е н к о - д е н ц и к ,  Кропивницкого По р е в і -  
з и і, П о ш и л и с ь  у д у р н і, Д а й  с е р ц ю  
в о л ю —з а в е д е  в н е в о л ю , надто Ч о р н о 
м о р ц і, Тобилевича Р о з у м н и й  т а  д у р е н ь ,  
С то  т и с я ч , З а  д в о м а  з а й ц я м и  (М од
н и й  ж е н и х ) , Козловского Г л а с н и й  (жарт 
в одній дії на лад модного жениха), Старицкого 
Я к  к о в б а с а  т а  ч а р к а ,  т о  м и н е т ь  с я й  
с в а р к а ,  С т а р і  до м о л о д и х  не п і д г о р 
т а й т е с ь ,  Мирославского Д о с ь в і т к а ,  В е с е 
л і  П о л т а в ц і  (продовжене Наталки Полтавки), 
К у м - м ір о ш н и к ,  Б у в а л ь іц и н а, К и і в- 
с ь к и й я р м а р о к  а б о  с ім  р а з  п о г а н и й  
З а м о р д о в а н и й  М а р к о  і иньші. »

Сам д. Грінченко вказує, що більша часті, 
сего репертуару є поганенькими нєса.ми, які ані 
не подобають ся селянам, ані не можуть мати 
якогось уморальняючого значіня для них. Але 
навіть сі неси, за яких автор застуиаєть ся, не 
зробили доброго вражіпя на селян. їм або зда
вало ся, що пани глузують собі з мужиків ви
ставляючи їх на сцені, або цілий спектакель ви
давав ся пустою, пепригожою забавкою-коме- 
диєю. Однак були і такі селяни, що раз поба
чивши театр, одушевляли ся ними, — як ка
жуть справоздавцї.

На сій рідставі висновує д. Грінченко такі 
загальні вказівки для вибору і твореня народ
ного репертуару:

1) Жарґонові форми «язичия* треба зали
шити, бо селяни принимають їх як справжній 
«учений» язик, а не бачать єго сьмішности.

2) Етнографічні картини не інтересують на
род, бо се для них зовсім звичайне діло, а не 
так, як для інтелїґенциї цікавий образок сїль- 
ского жнтя-бутя. До того народні обряди вихо
дять на сцені в скороченю, а се вражає надто 
критичний змисл простолюдина. »Деж таке ви
дано, говорили після вистави, щоб так робило 
ся ? Узяли тай звели сватане з весїлєм ув’ один 
день!»

3) Забобони, чари, як от они приходять 
в «По ре'візиї», «Сватаню», «Конотопськавідьма» 
і др. впливають зле, бо селяне беруть їх на се- 
ріо і утверджують ся в своїх забобонах.*)

*) Вже Ье8зіп£ сказав, що чари на сцені не 
мають змисла, бо для тих, що в них не вірять, 
чари не викликують ані грози, ані зацїкавленя, 
а тих, що вірять в них, не є посланництвом сце
ни лякати чарами та утверджувати їх в забо
бонах.

4) Мужицькі звичаї, виставлювапі на сцені, 
обнджають часто мужиків. «Яке вам діло до то
го, питали, як ми їмо, як ми пємо?»

Натомість жадає д. Грінченко, щоби в на
родних творах були:

1) виразистість висловів, а не неясні натя
ки, промовчувавя та догадники, дальше вира
зистість акциї і типів (се потрібне всякому дра
матичному творови);

2) ідея чи тенденцня, — бо простолюдин 
цінить лише таку книжку чи пєсу, з якої може 
щось довідати ся.

3) позитивні типи, іцо відповідають на ті 
чи иньші розумові і моральні запитаня народ
ні: «Як треба жити»; а негативні типи треба би 
так замаркувати, щоб глядач міг лише негатив
но відносити ся до них.

4) сюжети не лише з народного жити, але 
і з інтелїґенциї, з істориї і з всеї культурної 
людскости.

Ті дуже слушні, загальні висновки іцо-до 
самих тем, як і їхнього опрацьованя в народ
них штуках невідповідають впрочім осудови 
самого автора що-до поодиноких пєс. І так др. 
Грінченко розводить ся кілька разів дуже ши
роко над артистичними прикметами одноактівки 
Кропивницкого. «По ревізиї». Сю комедийку 
уважає др. Грінченко знаменитою так під згля- 
дом композициї як і виведених типів і не мо
же надивувати ся, чому она не робила вражіня 
по селах, коли міска публика сьміє ся до 
розпуку і любує ся реальностию виведеної дії. 
Може причина сеї прояви стане яснїйша, коли 
розкажемо, що «По ревізиї» старано ся два ра
зи виставити в Галичині і за обома -разами 
юно перепало зараз по першім представленні. 
Перший раз виставив сю комедийку в р. 1893. 
тодїшний режісер Кость Підвисоцкий в Сяпоцї. 
Публика була згіршена: такої обридливості! ні
хто ще не бачив на сцені! Довгий монольоґ 
на вступі тумановатого, волосного сторожа не 
займав нікого, ані натяки старшини про лю
бовну пригоду десь в повітці (при чім витягає 
стебла з розкудовченого волося) не сьмішив ні
кого, ані відтак ціла ся піятика, яка кінчить 
ся сьпівом пяної баби, що вибивав собі такт по 
столі недоїдженим оселедцем, не викликує та
кого одушевлепя — як се, здає ся, дїєсь на 
Україні. В нїмецкій літературі є давній ший, 
майже анальоґічний твір, який може і послу
жив взірцем Кроппвняцкому, се «Пег гегЬго- 
сЬепе Кги£«, КІЄІ8І.1. Але там попри реальні ти
пи і їх комізм нема сеї піятики і тривіяльности, 
якою заправлена та сама подія в «Но ревізиї». 
Другий раз намагавсь др. Вороний ввести сю 
комедию до нашого репертуару, але на першім 
єї представленні в Тернополі! публика рішучо 
відклонилась від неї, випсикавши при отвертій 
сцені.

А яка причина сему? Така, що для нас 
сей мужик за близький, щоби нам сьміяти ся 
з єго некультурних наровів, єго неиорадности, 
темноти та нохміля. Те саме відчувають певно 
і мужики, які заходять у театр, бо опи нале
жать певно до просьвіченїйшої, ліпше вихова
ної і краще настроєної частини селяньства. 
І тому не сподобалось в україиьскім, народнім 
театрі «По ревізиї», як і богато иньших пєс 
україньскої драматичної нродукциї, де з мужика 
роблять карикатуру, підхоплюючи лише єго ли
хі та сьмішні сторони.

(Далі буде).

Характеристика поезий
Петра Гулака-Артемовского.

(Далї).
Поминемо два иньші стихотвори Артемов

ского,*) де рівнож слїдний сей мотив, а задер
жимо ся хвилину над єго поезию її. з. У п а д о к  
в і к а ,  пис. в Харкові дня 24. марта 1856 р.

’) Оба они принагідні і без літературної вартості!. 
В першім з них «Сидить Петро у Полтаві», писанім дня 
24. червня 1848 р., згадує поет про свою службу в зва
нні учителя і інспектора харвівского інститута «благо- 
родньїх-ь д-Ьвиць»:

Колись було, як забрязчигь 
У браму в будинку,
Так пані Засс і закричить:
Мерщій горілки з шинку!

Тягніть Петра на вечерю 
Любії дів и г  а!

і Поет каже, що коли гляне на хист тепе- 
|рішних людців і на їх витребеньки, то вхопив 
би дрючок і вилупив би їх на всі боки, бо нї 
косити, нї жати, нї пити не вміють так, як се 
робили колись їх діди і батьки. Нї худоби у них 
не найде, нї одежи:
І що за пляшкою придбали їх батьки, —
Вони потверезу протринькали і натще;
Не зї’ли, не спили, та все небораки
На хмари дивлячись, здихають важче іі важче!

Ледачий з них москаль та іі миршавий ко
зак, стрільби они боять ся:
І все обридло їм, і все їм не в користь:
Тут те вередить їм, а там друге завадить; 
Полнзкають борщу, ковтнуть галушок з шість, 
.Уже й кородять ся, що й бабка не порадить.
І марно, як жили, так марно і помруть,
Як ті, на яблуні, червиві скороспілки,
Пір рано відцьвіли, та рано й опадуть;
Ніхто по їх душі та й не лизне горівки!
I років через сто на цвинтар прийде внук,
Се грішні кости їх в одну копицю сперли; 
Поверне череп їх, та в лоб ногою стук!
Та й скаже: «Як жили, так дурнями і вмерли!»1).

На мотто сеї поезиї взяв Артемовский по
чатковий верш Лєрмонтова: «Думьі»: «Печально 
я гляжу на наше поколйнье», вказуючи нам 
тим самим, що «Упадок вйка» є пародиєю, а не 
оригінальним твором. Тому й приглянемо ся
змістовії «Думи» Лєрмонтова.

Поет глядить зі смутком на нове поколїне,
60 будучність єго пуста, або темна, бо «подч» 
бременемч» познанья и сомл-Ьнья, вч> безд-Ьй- 
ствіи состарится оно», бо ми богаті похибками 
батьків і їх нізним умом, бо жнтє нас томить, 
як дорога без мети. В початку дороги житя ми 
вянемо без борби, перед небезпечностию ми 
соромно малодушні, а перед властпю ми «нре- 
зрйнньїе рабьі». Так само не тішить ні нашого 
смаку, нї очнй перед часом зрілий овоч, що 
скоро опадає. Ума нашого не наповняють со
лодким одушевленєм нї мрії поезиї, нї твори 
штуки... І ненавидимо ми і любимо случайно, 
не жертвуючи нічим нї злобі, нї любві; в душі 
гніздить ся якийсь тайний холод тогди, коли 
огонь кипить в крони.
И предков'ь скучньї намч» роскошпьія забавьі, 
Ихч» добросовйсгньїй, ребяческій разврат-ь;
II к-ь гробу ми сігЬшнмч» без-ь счастья и безч»

і . [славьі,
Глядя насмйшлино назадч».

Толпой угрюмою и скоро позабьітой 
Надч» міромч» мьі пройдем'ь без'ь шума 

[и сл-Ьда,
І Не Оросивши вЬкамч» ни мьісли плодовитой,
Ни геніем'ь начатаго труда.
И прах-ь наша,, с-ь строгостью судьи и гражда- 

[нина,
Потомок'ь оскорбитч» презрительньїм'ь стихомч^, 
Насм'Ьшкой горькою обманутаго сьіна 
Над'ь промотавшимся отцомч».2 З * * * *)

Петров, обговорюючи «Унадок віка», ба- 
. чить в нїм пародію, крізь яку пробиває ся 
і «грустная иронія»8). Сего заперечити не можна, 
а однак коли порівняємо «Думу» Лєрмонтова 
з поезпєю Артемовского, на нашу думу наляже 
якийсь дивний смуток, не ради сеї «грустной 
ироніи», а ради самого поета.

З  «Думи» дізнаємо ся, що Лєрмонтов рад 
би бачити росийску молодїж: витревалою в бор-
61 житя, вітвертою в своїх пересьвідченях, при-

Ставте на стіл витетерю 
Та ріжте курчата!

Тепер Петро у Полтаві 
В стані з почтарями 
Тепер Петро вже не в славі:
Годі з панночками!

З закінченя видно, іцо поет вже в тім році поки
нув свою службу в харківскім університеті і в інституті 
»благородньїх-ь д-Ьвиц-ь». На се вказує також кілька вер
т ів  дописаних Артемовския прозою до Андр. Ваґнера, 
як видко, дуже впливового чоловіка в Петербурзі: «А 
куднж Ви мене, Андрію, загавбаете? Куди мене дінете? 
Куди мене запроторите? Ягу хату помелом моїм будете 
мести? Яку дірку мною заткнете?» (К іе в с к . С тар и н а  
р. 1897. стр. 486). В другім верші, ппс. в Капітоновцї, 
маєтности секретаря царя, Н. Мих. Льонґінова, дня 9. 
червня 1861. п. з. «Надудливсь чаю», поет кличе:

А нуте хлопята!
Мерщій на стіл курчата!
Та дайте горілки 
Чи то нам скільки.

Чоловік не скотина,
От як дитина —
Лизне з пів ведення,
Аби глистів прогнать з серця.
(Там же. стр. 487.)

•) З о р я  а р. 1896 стр. 375.
*) Сочиненія Л є р м о н т о в а . ІІзданіе Скабичев- 

ского. Том II. стр. 137-8.
•) П етр о  в'ь Ор. сії. 69.
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-ступною для всего, що благородне і красне, ви
датною в працї для потомства. Ж аль томить 
душу поета, що єго мрії не сповнять ся, що ся 
молодїж не кине будучим вікам анї плідної 
гадки, нї Генієм початого труду, що над єї кі
стяками насьміють ся колись иотомки.

Біль Лєрмонтова над браком у молодїжи 
свого народа всіх тих високих м о р а л ь н и х  
прикмет, заступає Артемовский іронією над не
достатком ф і з и ч н и х сил, над браком спро
можності! у молодїжи, випити стілько, кілько 
випивали наші батьки. І се нас разить. Зміст 
«Упадку віка< Артемовского може розсьмішити, 
але одушевити нікого не може.

Колиб Артемовский дав був нам п е р е 
к л а д  «Думи* Лєрмонтова, ми були-б ему сер
дечно вдячні. В нїм могла би україньска моло
дїж шукати заохоти до житєвої борби, з него 
черпати сили і одушевленя. Та перекладу поет 
нам дати н е  м іг ,  бо в него самого не доста
вало вже дуже рано сили до житєвої борби, 
а  єго відносини до росийских властий, як се 
побачимо в одній з дальших мов, заслугують на 
рішуче осуджене.

(Далі буде).

З політичного поли.
Др. Е б е н г о х  держав онодї промову на 

зборах католицких людовцїв в Л'інцу, про тене- 
рішну політичну ситуацию. Бесідник боронив 
національної рівноправности австрийских наро
дів, але доказував при сім конечність потреби 
посереднії чого, нїмецкого язика. Рівночасно до- 
магаз ся закона для охорони меншостий в сей
мах і розгпиреня автономії. Обструкцию в пар- 
ляментї»мусить ся побороти, а хотяй ще не ві
домо, як уложать ся відносини в новім парла
менті, то є певним, що Чехи стануть зізольо- 
ваннмп.

Б П е т е р б у р з і  заповідають появу бро
шури в кількох язиках нараз, в якій безіменний 
автор доказує з великим знанєм річи, що 1) 
східні, самостійні (автокефальні) церкви поза 
границями Росиї починають виявляти догма
тичні ріжницї супроти нових, наукових квестий 
дарвінїзма, натуралїзма та социялїзма; 2) що сї 
церкви розвивають за мало теплого, внутріш- 
ного жнтя релігійного; 3) що для розбуджена 
їх з сеї мертвоти і для иротивдїланя католиц- 
кій пропаганді стає потрібного реформа і кон- 
центрация: що 4) царгородский патриярхат не 
є н сйлї перевести такої реорґанїзациї, та щ о  

вкінци о) одиноким способом була би п е р е м і 
н а  р о с и й с к о г о  с и н о д а  н а  е к у м е н іч н и й  
п а т р и я р х а т  с х ід н о ї  ц е р к в и .

З  Н е а п о л ю  доносять, що підчас недавно 
покінченого процесу провідника тамошних ра
дикалів Касаля о обиду чести против одного 
з Неаполі ганьских дневникїв, вийшли на яву 
нечувані надужатя в міскім заряді Неаполю. 
Сам Касаль брав величезні кубани за переве
дене ріжпих справ і в сій цїли стояв у звязи 
з бурмістром міста і урядниками магістрату. 
Також і поліцая стояла на розкази сего шарла
тана і помагала ему усувати недогідних єму 
противників. Бурмістр міста і скомпромітовані 
урядники подали ся до диміспї, а проти них 
виточено судове слідство. Для міста Неаполя 
стане іменованим нравительственний комісар і 
має ним бути президент ради стану Саредо.

В Б е р л и н і  відкрив процес банкира 
Штернберґа, на тлї сексуального злочину, вели
чезну гниль і перекупство високих урядників в 
Берлині. При розправі виявило ся, що кримі
нальний комісар Тіль жертвував великі суми 
стражникові! Штірштетерови, щоби зізнавав пе
ред судом в користь обвиненого. Надто один з 
найвисших, полїцнйних достойників в Німеччи
ні, директор полїциї Мершапігілєс був зі Штерн- 
берґом в дуже тісних, фінансових зносинах та 
побирав від него знатні фонди під ріжними фор
мами. Канцлер ґр,- Більоф наміряє перевести 
ґрунтовну дезінфекцию сих нездорових відно
син і в сій цїли їздив особисто до цісаря на 
люнебурский замок.

З Б і л г о р о д а  доносять до 8сЬ1. 2 і£. ди
воглядні поголоски, немов король Александер 
вже поріжнив ся зі своєю жінкою Драгою. На 
послїдній раді міністрів він мав висказати ба
жане, що рад би погодити ся з Міланом. Сю

зміну успособленя уважають наслідком старань 
Мілина, щоби міг назад повернути до Сербиї.

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  гр.-кат. ГІараскеви, 

Неонилї; рим.-кат. Андрія. — В н е д іл ю : гр.- 
кат. Анастазиї; рим.-кат. Мартина.

— Посол Барвіньский, вернувши з Радехова 
з справозданя, виїхав на кілька днів до Відня.

— Виділ «Музичного Кружка львівского Бояна* 
просить всіх музикальних Земляків, щоби впи
сували ся в члени »Бояна< а тим самим в члени 
Кружка. До Кружка можуть належати не лиш 
мущпни, але й пані (як се вже й є). Проби від
бувають ся ві второк І ІІЯТНИЦЮ від год. 6. до 
8. вечеро.м в комнатї «Бонна* і тоді можна також 
вписуватись в члени у секретаря п. О. Шу- 
хевича.

— З Риму доносять до »8Іоиг-а \Уаг87,аі¥$к-ого<, 
що кардинал Ледуховский, префект Пропаганди, 
просив Сьвятїйшого Отця о звільнене єго з до- 
теперішного становища з причини слабого здо
ровая. Єго наслїдником має бути кардинал Він- 
кентий Ванутеллї.

— Пні Фіцнер МорОі »єа вернула з Владикав- 
казу до Львова на довший час до родини. Ми
мо китайскої завірюхи відбула далеку подорож 
зовсім щасливо. Видко, що китайскі Боксери не 
такі страшні як львівскі з редакциї Монйог-а, 
Директор Гриневецкий має добру нагоду, навя- 
зати переговори з сею визначною артисткою, 
щоби иозискати єї для нашої сцени.

— Віче техн’ків, яке відбуло ся в середу у 
Львові, ухвалило вибрати комісию з 5 членів 
котрі мають удати ся до намісника з прошенєм, 
щоби він зарядив покаране полїциї за надужитя, 
яких она допустила ся на студентах політехніки 
підчас послїдного комерсу. Дальше, віче запро
тестувало против дисциплінарного доходженя 
проти 5 слухачів політехніки і візвало всіх де
монстрантів, як також тих слухачів, що відно
сять ся прихильно до демонстрациї, щоби они 
зложили свої лєґітимациї в канцелярій' ректора
ту політехніки і жадали йереведеня слідства.

— Міністерство торговлї оголосило, що ав- 
стрийскі почти не будуть приймати ніяких но
силок до Трансвалю, в наслідок иерерваня вся
кого руху почтового з провінциямн полудневої 
Африки окупованими Анґлїєю.

— Проект знесеня одного нотарияту у Львові.
На послїднім заеїданю львівскої палати ногари- 
нльної ухвалено предложити міністерству судів- 
пицтва внесене на скасоване одної нотаріаль
ної посади у Львові, яка опорожнилась по 
с.мертн нотаря Витославского. У Львові побіль
шено недавно число нотариятів о одну посаду, 
а тепер сама палата нотаріальна не узнає по
треби того. Польскі часописи підносять, що се 
діє ся в інтересі львівских нотарів, аби в той 
спосіб збільшити їх доходи, котрі і без того до
сить великі.

— Напад на п. Ґеца. Прокуратор Чищан виї
хав з Кракова до Окоцїма на дальше слідство. 
Прокуратория^ має вже мати в своїх руках ста
тути »лїґи«. Ґімназияльний ученик Сїкора за
явив, що не боїть ся ніякої кари. В Гі.мназиї 
і в учительскій семинариї в Тарнові заведе ся 
далекосяглі реформи.

Нову цукроварню в Жучці коло Черновець 
виведено вже аж під дах, а в половині вересня 
1901. р. має она розпочати свою діяльність. До- 
си законтрактовано около 5000 моргів поля під 
управу бураків. Фабрика буде перерабляти ден
но 10—12 тисячів метричних сотнарів бураків. 
— До будови цукроварні коло Тернополя при
ступає те саме акцийне товариство на весні' 
слідуючого року.

— Процес Гільзнера. Позавчера переслухано 
сьвідка ЛянГа, шевця, сусіда Гільзнерів. Він зі
звав, що чув розмову в хаті Гільзнерів. Матір 
питала свого сина: «Чи ти чого боїш ся? Пре
цінь тебе ніхто не видів*. На се молодий Гіль- 
знер не відповів нічого, а присутний Рапп ска
зав: «Так, не має чого бояти ся, бо сьвідк в не 
було*. Сьвідок бачив нераз, як перед хатою ста
рого Гільзнера збирали ся жиди, та про щось 
між собою тихцем розмовляли. День 17. ли іня 
1898. р. памятає сьвідок дуже добре. Того дня 
була прогульна до лісу Бжезїна. Гільзнер і Клї- 
мівна були там також. Обоє в товаристві двох 
незнакомих жидів віддалили ся по 10. годині в 
ночи до лїса і від того часу сьвідок не бачив 
більше Клїмівної. Сего зізнаня не складав сьві
док перше зі страху перед жидами, у яких 
мешкав. —■ Опісля переслухано Раппа, котрий 
заявив, що ніколи не говорив сего, що зізнав 
попередний сьвідок. Вязничий дозорець з Кутної 
Гори, Мішек, зізнав, що Гільзнер крім Васерма- 
на і Ербмана подав також Фрайлєра як убійни- 
ка Грузївної. Ваеерман мав убити дівчину ко
лом, а Ербман затягнув мощі в корчі і прикрив 
галузями. Коли обох їх випущено з вязницї 
Гільзнер сказав з позпукою: «Така го правда на 
сьвітї; они находять ся вже на волі, а я ще тут 
сиджу. Они обіцяли мені дати за дівчину 50 зр., 
і не дали нічого*. — Гільзнер се заперечив. —

Сьвідок Новак, що сидів в вязницї разом з 
Гільзнером, зізнав, що обжаловапий признав ся 
єму, що є невинний, бо Грузївну убили 2 жиди 
з Осьвєнцїма і забрали з неї миску крони.

Вчера переслухано асекурацийного інспек
тора Гнатека, котрому знайома женщина опові
дала, що видїла, як Гільзнер носив в лїсї га
лузе. Женщиною сею є Чаславска, котра по
твердила зізнанє Гнатека, але видїла Гільзнера 
як він лише ходив по лїсї, але не носив галу- 
зя. Дальший сьвідок Антін Бретіш чув, як брат 
замордованої Грузївної, Іван, говорив: «Я не ви
нен, лише моя мати. Але було би добре, якби 
мене повісили*. — Нині веде ся розправа 
дальше.

— Непосидючий. Корнило Чайковский, убійник 
Ілеківної, який утік був перед місяцем з львів
скої вязницї слідчої та аж по кількох днях єго 
прихоплено, дістав ся до заведеня для боже
вільних на Кульпаркові під лїкарску обсерва- 
цию. Вчера рано Чанковскому удало ся знова 
утїчи а до сеї пори єго ще не найдено.

— На місци. До похоронного заведеня п. Кур- 
ковского у Львові прийшов онодї малий хло
пець і заявив, що ту мусить покінчити своє 
житє. Бо сих словах хлопець виняв флящинку 
і підніс єї до уст. Один з іїрисутних Тома Ка- 
чаровский кинув ся на хлопця, щоби видерти 
єму з рук флящинку. В часі метушнї флящина 
упала па землю і збила ся, а хлопець утік. 
В флящинї була сільна кислота.

— Перед судом н Сучаві ставив ся онодї 
голяр Иосиф Гамі, обжаловапий о насильство, 
уведене, о небезпечну грозьбу, о злобне ушко
джене чужої власності!, і Александер Пашко- 
вич, який мав намовляти до уведеня. Річ мала 
ся осі. як: Иосиф Гамі учив ся в домі своєї 
господині', Леї Аптер, якої 16-лїтну гарну дів
чинку Марию щиро полюбив. І дівчині припав 
він до вподоби і так навязали ся між ними 
любовні зносини. Колиж однак Гамі в дни своїх 
іменин гіоявив ся в товаристві музики в шинку 
пані Аптер і розпочав з нею сварку, а навпо- 
слїд побив їй павине та навіть загрозив їй убій- 
ством так, що їй доперва за надходом жандар
мів довело ся освободити ся від напасника — 
тож не мав уже що робити в сім домі. Одначе 
жаль єму стало за дівчиною, так намовив 11аш- 
ковнча, щоби сей грізьбамн приневолив єї до 
втечи із Гамім. Втеча удала ся. На приготова
нім з гори козі добили ся до румуньскої гра
ниці', дісталд ся до Яс і тут пробули 10 днів. 
Мадери удало ся привести доньку домів, але 
она утїкла другий раз. Колиж мати і на сей 
раз єї вишукала, Гамі знов викрав єї. Доперва 
за посередництвом консули довело ся матерій 
знов дістати доньку в свої руки. Четвертий раз 
вже не повело ся утїчи залюбленій нарі. — По 
переслухашо сьвідків, між якими головна роля 
припала самій Мариї Аптер та їй мамі, засу
джено Гамія на 6 місяців тяжкої вязницї за 
уведене і злобне ушкоджене чужої власності!. 
Ііашковича засуджено на 2 місяці.

— Вибух вуглевого Газу на морй. Сими днями 
стала ся на отвертім мори страшна катастрофа. 
Німецкий иарохід «Реґенштаіїн* виїхав з набо
ром вугля, з Уестгертлєпуль в Анґлїї до Аргуз. 
Коли корабель був вже на 129 морских миль 
(30 звичайних) від анґлїйского побережа, на
став нараз страшеннії вибух Газів, які утворили 
ся з вугля. Вибух був такий сильний, що ви
садив часті, машини у воздух, розірвав значну 
частину корабля позаду та покалічив тяжко 
кількох моряків. Капітан корабля не видів нив
шої ради, лиш казав чим скорше корабель на
вернути назад до Анґлї'ї.

—- Вірна зьвірина. При катастрофі корабля 
«Реиа Регенте* недалеко Кадиксту в Іспанії по- 
гиб. и були всі, що на нїм находили ся. Між 
иньшими згинув в филах моря молодий моряк 
з вірним псом иовофунлядскої раси. Так бодай 
всі думали. Та ось недавно в 26 місяців по ка- 
таствофі иоявив в домі родичів моряка пес їх 
сина. Старенькі родичі приняли єго радісно як 
дорогу памлтку по своїй дитині та відзначили 
зьвірину срібним нашийником.

— Хлзпець з львячою гривою. В Лодї пока
зують від кількох днів публицї 8-лїтного хлоп
ця, котрий має шию оброслу довгим, ясної кра
ски волоеєм. Називавсь він Стефан Бобровский, 
родом з варшавскої Губернії, сни селянина. Бу
дова тіла у него дуже сильна, говорить по ні- 
мецки і троха по нольски, а вигляд лиця зовсім 
симпатичний.

— Ц К- Дирекция зелїзниць держаних опо-
віщує:

Зелїзницю льокальну Болєііцїн-Явожно, в 
окрузі _ ц. к. Дирекциї державних зелїзниць в 
Кракові, передано до прилюдного ужитку дня 
27. жовтня 1900. Стациї Болєнцїн і Явожно 
уряджено для загального руху, а стацию Хша- 
І1ІВ (північної зелїчницї) для руху особового і 
пакункового тілько поміж стациями льокальної 
зелїзницї і для руху товарового з виїмкою по 
спішних посилок. Перестанки і ладівнї Плаза і 
Бичина зладжено для руху особового, руху па- 
кункового за оплатою належитости в ‘ стациї 
призначена і руху товарового в цїловозових на
борах. Ладівню Поґожице уряджено для руху
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товарового в цїловозових наборах. В ладівнях 
можна ладувати тілько за осібним дозволом ц. 
к. Дирекциї зелїзниць держ. в Кракові. Розклад 
їзди заміщений в дотичнім оповіщеню.

— Дрібні вісти. Черевний тиф появив ся у 
Львові в домах при улицях: Курковій, Чарнец- 
кого, Ґроттґера, Охоронок, Сербскій, Боімів, Ру- 
скій, Вірменьскій, Кароля Людвика, Сикстускій 
і ин. — Директор почт і телєґрафів радник дво
ра, Іван Сеферович, виїхав до Відня в урядових 
справах. Єго заступає старший почтовий радник 
п. Омелян Ґаберлє.

Т е л є ґ р а м и .
Відень, 9. падолиста. >\¥іеиег 2 і£.< оголо

шує: Цісар надав професорови львівского унї- 
верситета д-рови Генрикови Кадиєму титул 
радника двору з увільненєм від такси.

Рим, 9. падолиста. Паиа принимав вчера 
численних паломників, межи иньніими багато 
Угрів. Св. Отець є при найліпшім здоровлю.

Прага, 9. падолиста. «Хагосіпі Ілєіу*, обго
ворюючи заключениіі вчера в Будапешті ком
проміс що-до боснацких зелїзниць, завзиває 
чесних послів, щоби поставили в будучій па
латі в стан обжалованя д-ра Кербера і всіх мі
ністрів, які разом з ним довершили сей сором
ний компроміс.

Берлин, 9. падолиста. Дневники доносять, 
що Німеччина зажадає від Китаю 100 мілїонів 
марок відшкодована.

Париж, 9. падолиста. Анґлїя наміряє спми 
днями вислати до держав ноту з повідомленєм 
про анексию Трансвалю, щоби тим способом 
перешкодити принятю президента Кріґера на

европейских дворах. У Франциї роблять заходи, 
щоби Кріґера приняти з почестию і як найсер- 
дечнїйше. Кріґер занепав на здоровлю і тер
пить дуже на очи. З  Ґоляндиї наміряє удати ся 
на Рівієру, щоби там перебути зиму.

Новий Йори, 8. падолиста. Після послїдних 
справоздань виборчих вибір Мек Кінлєя запев
нений. Теперішний президент побідив в 29 ста
нах, Браєн в 16. Результати з 46 округів ще не
відомі, але они належать до певнїйших на ко
ристь Мек Кінлєя.

Новий Йорк, 9. падолиста. Браєн заявив, що 
не приняв би місця в сенаті, колиб єму єго 
предложено, а заразом, що вже ніколи не буде 
кандидувати — і ґратулював Мек Кінлєєви но- 
новного вибору.

Льондон, 8. падолиста. Робертс доносить 
з Йоганесбурґа, що Боери вже стратили всяку 
надію і терплять великий недостаток живвости 
і амунїциї. Президент Штайн старає ся заохо
тити їх до безцільної борби фальшивими вістя
ми про воєнні успіхи партизанів.

Москва, 8. падолиста. Ґр. Лев Толстой по
слизнув ся підчас подорожи з Ясної Поляни до 
Москви, куди перепроваджував ся на зиму, і зра
нив собі тяжко руку.

Париж, 9. падолиста. Аґенцня Гаваса доно
сить з Пекіну під д. 5. с- м.: Одна висша лич- 
ність китайека подає вістку, що в полудневім 
Китаю підготовлює ся повстане, яке загрожує 
всім торговельним і фінансовим інтересам Ки
таю.
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перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручеке Всч. Духовеньству і -всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Нреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві внаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваравцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерва премій 148.480 „ —- „

„ снецияльна 1.684 „ 80 „
72.000 „ -  „
18.166 „ 60 „

Тарифи »ДнгЬст|а« дуже умірковані, услівя 
обезнечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
ироволочно. До кіния 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «ДшЬстра» 
приймає Банк нраєсий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Синтині, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїшиках при позичках іпотечних.

На ікіиє можна обезпечитись через »Дн1- 
стерт>« в Товаристві Езаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Нраксві, котре дає найкористнїйші услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в ру ск і м я зи  цї. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґевтів «Дністра**, приймає ся. 
»Дпістер'ь< виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714 корон .
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Ьидає і відповідай за редакцию СтеФан Кульчицкий.

Товариство взаємного кредиту
„ Д Н ^ С Т Е Р ^

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------- (дім „Просьвіти“ ).

уділяє позички за оплатою 5*/» % ■ (°/о додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за іптабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвяшеинки, не 
посідаючі реалі.ностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу жнтєву; обезпечитись можна 
через «Дпістерт,» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінації.
Згадане Товариство приймає вкладки до оироцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
-------  члемьєкмй виносить 50 кор., описове 2 кор. -------

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечениії в »Дністрі».

Інформація уділяє Днрекция листовно або яґенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень <Дністер'ь>. —— —— —
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня. таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ІІІаніра
Лвьів, ул. Коперника ч. З  (побіч аптики Бп. Міколяша). 

Викопує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа па доми. 

Ґравури па меЛілю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. -Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльомб, шабльопи. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.
•і І
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З  друкарні В. А. Шииковскоол.


